

# 御蔵島村 議会だより

編集・発行

御蔵島村議会  
「議会だより」編集委員会  
TEL8-2121  
FAX8-2239



## 掲載記事.....

- 1 議長頭文
- 2 第2回定例会について
  - 1) 議決事項
  - 2) 一般質問
  - 3) 主な質疑
- 3 議会予定等

平成20年7月17日

# 頭 文

**議長 栗本 道雄**

タケノコナガシの吹く季節ですが、7月に入り雨らしい雨も降らず、連日梅雨明けを思わせる天気が続いています。畑の作物は夏本番を前に、もう少し雨がほしいところです。

さて、「議会だより」の再発行が始まり今回で2回目となりました。6月定例会の様子を主に掲載します。

定例村議会後の6月30日～7月1日まで東京都町村議会議長会の優良町村視察で大分県九重町に行ってきました。

九重町は大分県の南西部に位置し、阿蘇くじゅう国立公園の中にあります。人口は11000人で、島嶼では大島や八丈島より少し多い規模ですが、過疎化がすすんでいるようです。そんな中、約20億円を投じて日本一の大つり橋を建設し、ミヤマキリシマや従来からの温泉の魅力を見直し通過型から少しでも町内に宿泊する観光客を増やそうとしています。

また町議会では12月定例会を夜間議会として開催し、傍聴者が増えているようです。

島民に身近な話題として島嶼町村会、島嶼町村議会議長会の連名で東海汽船に対して「伊豆諸島航路に係る緊急要望」として。

1. 大型貨客船の新造船計画を早期に提示すること。
2. 利島への超高速船（ジェットフォイル）の欠航時、代替船の運航をもって大島・利島間の航路を確保すること。

以上2点の要望を7月7日付けで行いました。

原油の高騰による様々な品物の値上げや、食品の偽装など島民生活に過大な影響が出てきています。こういった問題に議員全員で今後も取り組んでまいります。

次回の定例会は9月17日の予定です。時間の許す方は是非、議会の傍聴にお越しください。

## 平成20年第2回定例会 議決事項

平成20年第2回定例会村議会が、6月18日(水)に開会され、補正予算3件、条例改正4件、その他1件を議決しました。議決された議案は、次の通りです。

〔補正予算〕平成20年度

(単位：千円)

会計名	補正前の額	補正額	補正後の額
一般会計(2回)	1,015,207	3,529	1,018,736
航路会計(1回)	46,873	0	46,873
国保会計(事業)(1回)	66,099	0	66,099
〃(直診)(1回)	70,877	0	70,877

〔条例〕

議案番号	件名	議決年月日	議決の結果
承認第1号	御蔵島村税条例の一部を改正する条例	平成20年6月18日	原案可決
承認第2号	御蔵島村手数料条例の一部を改正する条例	平成20年6月18日	原案可決
承認第3号	御蔵島村国民健康保険税条例の一部を改正する条例	平成20年6月18日	原案可決
承認第4号	御蔵島村国民健康保険条例の一部を改正する条例	平成20年6月18日	原案可決

〔その他〕

- 後期高齢者医療制度の廃止を求める意見書

# 一般質問

長谷川久雄 議員

【質問】後期高齢者医療制度の御蔵島における（保険料等）実態は？

（回答）総務課民生係主任

試算では安くなります。

【質問】もし保険料が上がった場合、村として補助できるのか？

（回答）総務課長

国として制度としては好ましくない。やれないことはない。

【質問】御蔵の75歳以上の人の住民健診については無料なのか？

（回答）総務課長

今までどおり無料の方向でいます。

【質問】（健診について）広域連合の方針はあるのか？

（回答）総務課民生係主任

保健師にいつでも対応できるように進めています。

【質問】御蔵荘（他の民宿等）の不満・苦情についてどこかで受け付けられないか？

（回答）総務課長

観光協会の事業として対応可能。

【要望】早急に対応して欲しい。

（回答）総務課長  
了解しました。

【質問】石油価格の高騰について、冬季に負担が大きくなる。補助できないか？七島新聞の費用とかを回してもいいのではないか？

（回答）産業課長補佐

川島会にて燃料輸送費の補助に向けて動いている。

（回答）総務係長

七島新聞の費用は年間250万

【質問】七島新聞の必要性は？御蔵独自で動けないのか？方策として検討して欲しい。

広瀬豊彦議員

【質問】「御蔵島の社会と民族 栗本惣吉著」を住民に配布できないか？

（回答）総務課長

民間の著書なので配布は難しい。必要な人は手に入れていけると認識しています。

【質問】島の新しい人達にも歴史を知ってほしい。

（回答）総務課長

無理だと思えます。

【質問】産業・観光事業についてはどう考えているのか？

（回答）村長

基本計画に盛り込んでいく、産業・観光等計画を指示している。南郷・黒崎等に宿泊施設なども検討、そのためにも道路整備等が必要にな

つてくると思う。審議会にて最終的には検討していたら、現在計画が遅れている。

【質問】地産・地消の考え、おもてなしの心、行政も一体となって村をあげて行っていくか？

（回答）産業建設係長

観光協会にて料理講習会を行っているがその中でホテルの方とか講師を招いたりすることも考えられます。

【質問】御代ヶ池のツゲが切られているがどういうことか？

（回答）産業課長補佐

把握していません。

【意見】担当課が把握していないのはおかしい。切られた木はそのままになっていると思う。

（回答）村長

村有地の樹木の伐採については許可が必要、いままで三宅支庁は勝手に伐採していた、今後はきちんと村と協議して都の事業についても行うように申し入れてある。御代ヶ池の件のようなことは、村民に対しても広報等を利用して啓蒙活動をする必要がある。

【質問】今回の件については、調査するのか？

（回答）難しい、以前には警察に届けたこともある。

【質問】エビネランは現在村有地にはあるのか？

（回答）村長

観光客が簡単に採取できる場所にはない。絶

滅の危機に瀕していると思う。

【質問】観光客は何もしていない。島民の出荷の規制やルールが必要では？

（回答）村長

保護や栽培・出荷等については東京都にも話をしている、そういったことも事業計画に盛り込んでいく。

【質問】採取については規制しないのか？

（回答）村長

もともと規制されている、今後被害届を出したりすることになる。

【質問】担当課にて定期的に把握・管理していかないのか？

（回答）村長

全体的に把握は難しい。

【質問】ツゲの木については出来るのではないのか？住民からの通報だけでなく管理できないか？

（回答）村長

観光協会（ガイド）と村が協力してできないことはない。

【質問】観光協会の総会・会議に担当課は出席しないのか？

（回答）村長

時間が許す限り対応したい。

黒田正道議員

【質問】基本構想の進行状況は？

（回答）総務課長補佐

現在策定に向けて動いているが、審議会の委員の委嘱に向けて日程を調整している。第一回は8月中旬にと考えている。

【質問】観光協会の移転後の施設を研究者・調査ボランティアに宿泊所として提供し、データを村として吸い上げたらどうか？

（回答）産業建設係長

条例規則の対応が必要になってくるが検討します。

【質問】留学生の受け入れについてはどう考えているか？

（回答）教育長

留学生を受け入れるには予算・住民理解が必要になってくるので基本構想にて考える必要がある。

**主な質疑** 本会議での主な質疑です

**クレーン付トラックの購入について**

黒田正道議員

整備費用について今回から漁協にて持つようにとの契約になっている。考えが変わったのか？港湾整備の問題で必要なので役場が買っていたのではないのか？所有者が役場、使用者が漁協、村有財産の車検代を使用者が持つのは

どうなのか？

（回答）産業課長補佐

一般的にもクレジット会社が所有者で使用者が車検を通して

黒田正道議員

村有財産なのでどうなのか？漁業振興についての考えが変わったのか？行政の振興に対する補助が変わった？

（回答）産業課長補佐

基本的には変わっていない。

栗本道雄議員

車検代の負担により漁業振興の負担が減るのであれば代替の補助等があるのか？

（回答）村長

利用者で維持する、負担するといった考えの中で維持管理・燃料費については利用者で負担していただき管理について利用者が責任を持つてもらいたい。振興の補助については考えを変えてはいない。

広瀬豊彦議員

急に負担を求めるような変更ではなく徐々に変更しては？

（回答）村長

今までの利用状況から見て考えている。

**広瀬豊彦議員**

利用者に意向を伝えてペナルティーなど考えてはどうか？移行する時、財政面もいろいろあると思いますが、通告してから2・3年とかいったかたちではダメなのか？

**栗本道雄議員**

正式には漁協との契約が済んでいないのでどうなるかわからないが、使用が雑なのはわかる。

**(回答) 村長**

利用者から使用料を取っている、その使い道使用料の規定を明確にして。新車なので1年目は何も掛からないはず。

**栗本道雄議員**

それは実際にはどうなるかわからない、管理すれば何かあった時には漁協としては利用者に負担を強いらなければいけない。

**(回答) 村長**

一方的ではなく漁協の組合員等で話し合い、利用料についても考えていって答えを出しては？

**その他質疑****広瀬正一議員**

夕方5時の放送の曲目を「御蔵島唄」に変更

してはどうか？

各種団体の補助金について年度末に収支報告が出ているのか？目的外使用などされていないか適正使用・処理を精査確認して欲しい。

**(回答) 総務課長**

団体が補助金を適正に使用しているのか精査をして見直し補正をすべきだと思う。次年度以降精査を考えます。

**広瀬豊彦議員**

以前提案した掲示板設置場所の増設・変更の検討については？

**(回答) 総務課長**

集落の規模から考えて増設は考えていないが変更は考える余地がある。

**広瀬豊彦議員**

住民から要望があれば増設も考えられるのでは？行政サービスとして。

**(回答) 総務課長**

利便性を考え再検討します。

**広瀬豊彦議員**

東京都の便所の施設はともきれいになっているが村の施設はどうなのか？

**(回答) 村長**

担当にて確認をします。

**広瀬豊彦議員**

任せっぱなしではなく確認をしては？観光シーズンだけでも「鳥の尾」に設置は？

**(回答) 産業建設係長**

観光協会とも話している、えびね公園との間に必要なかも今後検討します。

**栗本道雄議員**

学校芝生化の維持管理経費が東京都から入ってきているが、維持管理の現状はどうなのか？

**(回答) 教育長**

半額東京都が負担することになりました。

**栗本道雄議員**

せつかくの芝生なので夜間とかも使用できるようにスプリンクラーの散水時間を変更等考えられないか？

**(回答) 教育長**

住民周知も含め検討しています。

**(回答) 総務課民生係主任**

現在は夜中の3時に散水しています。

**広瀬豊彦議員**

散水時間も含め住民に周知し利用できるようにしてほしい。

定例議会予定

平成20年第二回定例議会

平成20年9月17日予定

傍聴にお越しく下さい。